

ГЕУЛА



Вестник
Эрм
Мошиаха

Канун Субботы Беалотха, 15 Сивана 5764 (04.06.04)

ט"ו סיון, ה'תשס"ד

294

Гаранты нашего будущего

На прошлой неделе весь народ Израиля отметил праздник Шавуот - День дарования Торы. Тора была получена при помощи Моше-рабейну - "Первого освободителя" ("а-Гоэль а-ришон"), который за семь недель до Синайского откровения, вывел еврейский народ из Египта. События, предшествовавшие Исходу и всё, что происходило потом, носят характер явного чуда. То есть, таких "сверхъестественных" явлений, которые находятся, в принципе, только в "компетенции" Всевышнего.

Речь идёт, например, о преодолении сопротивления упрямого египетского фараона, который сам считал себя "богом" и не хотел, поначалу, даже слышать об освобождении евреев из рабства. Необычно выглядит также и внезапно проявившаяся смелость вчерашних рабов и накануне Исхода, и в ночь самого исторического события, которое мы вот уже более трёх тысяч лет празднуем как "Седер Песах". Вспомним и о чуде прохождения нашего народа через Красное море, о гибели в нём египетского войска и других, явно необычных событиях.

Разумеется, Всевышний мог бы сделать это всё сам, без каких-либо "посредников". Но он захотел, чтобы Избавление из египетского рабства евреям принёс обычный человек, из плоти и крови, причём человек совсем не "героической профессии" (до начала выполнения своей миссии Моше-рабейну был обыкновенным пастухом). То же самое произошло и накануне Дня Дарования Торы. Именно Моше-рабейну Всевышний поручил важнейшую миссию подготовить народ Израиля к Дарованию Торы. По Его поручению в начале месяца сиван Моше-рабейну донёс до народа такие слова Творца: "Подойдите к горе Синай, готовьтесь к завтрашнему дню (шестое сивана), очищаясь от скверны".

Накануне Дарования Торы произошло удивительное событие, о

котором повествует Мидраш. Перед тем, как дать евреям свой Вечный Закон, Всевышний обратился к народу Израиля с такими словами: "Кто будет гарантом того, что вы будете выполнять законы Торы?" Ответили евреи: "Наши праотцы!". "Это недостаточно", - сказал Всевышний. "Тогда гарантами будут наши старейшины и пророки", - сказали евреи. "И этого мало", - ответил Творец. "В таком, случае, нам нечем больше поклясться, кроме наших детей", - взмолились евреи. "Вот ради них я и даю вам Тору", - провозгласил Всевышний. - "Потому что сказано в Законе - "Детям и младенцам дарую силу".

И действительно, нет в мире силы, большей, чем Тора. Как сказано в молитве: "Силу даёт Всевышний народу своему!". И еще сказано, что первый Освободитель ("Гоэль ришон"), то есть Моше-рабейну, он же Освободитель Последний. И мы абсолютно уверены в том, что "Последним Освободителем", то есть Мошиахом, является наш Ребе. Именно Он побудит всех евреев изучать и выполнять законы Торы, приведет всех изгнанников галута в Страну Израйля, разъяснит всем народам мира важность выполнения "Семи заповедей Ноя", установит по всей Земле покой и благополучие.

Праздник Шавуот напомнил нам, что наше будущее зависит от наших детей - и в самом обыденном, и в духовном значении этого слова. Поэтому очень важно чтобы наши дети учились в еврейских школах и хейдерах. Только там религиозные преподаватели воспитают в наших детях любовь и уважение к Торе, ведь они верят тому, что преподают. Об этом нас просит Ребе, и потому, именно из-за заслуг наших детей, мы удостоимся скорого раскрытия Мошиаха и с его приходом поймём обновленное значение Торы, неразрывно связанное с Геуллой. И это должно произойти, с Б-жьей помощью, немедленно!



ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Всеизраильский съезд ХАБАДа 3 Тамуза

В святой день 3-го Тамуза (21.06) в Бат-Яме будет проходить праздничное собрание. Приглашаются все, кому не безразличны идеи Ребе шлита Короля Мошиаха, а также безопасность евреев в Израиле. На собрании выступят раввины и общественные деятели. В культурной программе примут участие хасидские певцы и музыканты.

Собрание пройдет в новом амфитеатре по адресу Сдерот Ацмаут 1. Вход бесплатный. Телефон координационного центра - (03) 658-4633.

Еврейские экскурсии по Израйлю

Если вам надоел христианский ассортимент русскоязычных экскурсий, который предлагают большинство израильских турбюро - обращайтесь к нам в организацию МОРЕ Геула по тел. (03) 960-0557.

Будет не дорого и со вкусом!

Еще чудо в Газе



Неделю назад в семье Неор, проживающей в Кфар-Даром, праздновали Бар-мицу сыну и дочери. Последним в гости пожаловала ракета РПГ (подарок от диких соседей), но гости к тому времени уже разошлись... Ракета решила не взрываться. (Слава Б-гу!)

Субботние Свечи

	Зажигание свечей	Исход Субботы
Иерусалим	19:01	20:23
Тель-Авив	19:22	20:26
Хайфа	19:14	20:27
Беер-Шева	19:22	20:24
Москва	21:48	23:42
Петербург	22:52	01:57
Нью-Йорк	20:05	21:13



Барух Ата Адо-най Эло-эйну мэлех аОлам, ашер кидешану бемидцотав ведивану ладдик нер шель шабат кодэш

Легко - Качественно - Быстро
работает издательство

ШЕМ

Тел. 03-553-9275 Бат-Ям



770

Да здравствует Любавичский Ребе - Король Мошиах!

В этом издании приведены слова Торы. Пожалуйста, относиться к нему с уважением.

Мора глазами Мошиаха

Трудно быть РЕБЕ

Лагерь колена Дана был замыкающим и двигался после всех.

Получив Десять Заповедей на Горе Синой, евреи пробыли там около двенадцати месяцев, затем облако над святилищем двинулось и за ним последовал весь народ. Передвижение происходило в определенном порядке, и каждое колено занимало свое место. Замыкало строй довольно многочисленное колено Дана, и то, что теряли идущие впереди, подбирали представители этого колена и возвращали владельцам.

В духовном смысле, это учит нас следующему. Имеется немало евреев, которые потеряли связь со своим Творцом и Его Торой. Духовная работа колена Дана заключается в том, что его представители отодвигают в сторону свои собственные интересы и стараются вернуть евреям их духовные потери.

В свете сказанного, можно оценить посланников Ребе *шлита* Короля Мошиаха, которые во всех уголках мира, где лишь только имеются евреи, даже самых отдаленных и забытых, восстанавливают духовную жизнь, строят синагоги, школы и др., возвращая евреям то, что они часто, не по своей вине, потеряли. Эти посланники, вдалеке от своих близких, часто в нелёгких условиях, вносят дух еврейства и тепла в сердца тех, кто долгие годы был оторван от своих корней.

* * *

Иноземцы, которые были среди евреев в пустыне, стали проявлять прихоть.

Материальное положение евреев, вышедших из Египта, было хорошим и они ни в чём не испытывали недостатка. Ман обеспечивал их всем необходимым, из него они готовили всевозможные блюда. Однако присоединившиеся иноземцы стали подбивать евреев к брожению, утверждая, что выпадающий ман не доставляет им достаточного удовольствия. Слово *"таава"* - удовольствие или сладострастие, обычно употребляют в негативном значении.

...Один из противников хасидизма обратился к р. Бониму с претензией. По его мнению, быть Ребе у хасидов также приносит не малое удовольствие (*тааву*).

Ответил ему р. Боним. – Это действительно удовольствие, но такое, которого не так легко добиться и не каждый может его достичь. Предварительно надо суметь подчинить себе все другие желания и удовольствия, которые лишь имеются в мире.

Составил Бенцион Хейн

ЧУДЕСА СЕГОДНЯ

Один из 13 тысяч

Вот уже около пятнадцати лет действует в Израиле организация "Брит Йосеф-Ицхак". Более 13 тысяч евреев из разных стран мира, благодаря самоотверженности и энтузиазму "хабадников" - членов этой организации, прошли за это время обряд обрезания - "брит-мила". Об одном из них мы и хотим рассказать сейчас...

Эта история началась более двух лет назад.

Четвертого числа месяца нисан 5762 (1992) года рав Бен-Ари приступил к своим повседневным обязанностям. Он начал объезжать киббуцы в северной части приморской равнины - между Хадерой и Хайфой - распределяя между киббуцниками пасхальную мацу ручной работы ("маца шмура") и помогая им осуществлять заповедь "продажи квасного" накануне праздника Исхода евреев из Египта.

Около девяти часов вечера рав Бен-Ари оказался в киббуце Мааган-Михаэль. Он встретился с местным координатором, передал ему мацу, оформил документ о символической "продаже квасного" накануне Песаха и пошёл в сторону киббуцной стоянки, где находился его автомобиль. Когда рав Бен-Ари уже подходил к своей машине, он услышал за спиной чьи-то быстрые шаги. Обернувшись, равнин разглядел в темноте фигуру высокого, стройного парня, который окликнул его и, смущаясь, сказал по-английски: "Уважаемый рав! У меня есть к Вам важный вопрос, но я не знаю, как его лучше сформулировать..."

"Наверное, Вы хотите получить у меня информацию о возможности сделать обрезание, - неожиданно для самого парня произнёс рав Бен-Ари. Собеседник рава, очевидно, никогда не сталкивался раньше с таким "ясновидением" и потому от удивления некоторое время не мог прийти в себя. Затем, справившись с волнением, молодой человек подтвердил, что именно об этом он и хотел спросить.

В ходе беседы выяснилось, что парня зовут Яков Марвица. Он совсем недавно репатрировался из Югославии в одиночку, поселился в киббуце, а его мать осталась в городе Нови-Сад... Естественно, рав Бен-Ари немедленно связался с равом Амитом из организации "Брит Йосеф-Ицхак". Тот быстро уладил все формальности, связанные с подтверждением еврейского происхождения Якова и вскоре тот прошёл обряд "брит мила". Рав Амит лично попросил одного из своих друзей доставить нового репатрианта из киббуца в одну из иерусалимских лечебниц, а затем отвезти обратно, домой...

...Прошло более двух лет, и двадцатого числа еврейского месяца ияр (11 мая), жителей Израиля потрясла страшная новость. Во время боевой операции в квартале Зейтун в городе Газа на крупнойmine, подложенной террористами, взорвался бронетранспортёр. Все солдаты, находившиеся там, погибли, и куски их тел, разлетевшиеся в разные стороны от сильного взрыва, разобрали "на сувениры" арабские дикари. Имена пятерых погибших воинов были оглашены вскоре после трагедии, но последнее, шестое имя, длительное время не появлялось в прессе. Так обычно бывает тогда, когда погибает репатриант, чьи родственники находятся за пределами Израиля. А до тех пор, пока родственники не оповещены, публиковать имя погибшего нельзя...

Когда имя шестого погибшего солдата, наконец-то, было обнародовано, у рава Бен-Ари похолодело в груди. Он, сразу же, позвонил раву Ярону Амиту, слабо надеясь, что, быть может, речь идёт о совпадении имён и фамилий. К сожалению, чуда не произошло... Еврейский солдат Яков Марвица, совершивший "брит-милу" накануне Песаха два года назад, освятил имя Всевышнего ("кидуш а-Шем") своей героической гибелью, выполняя боевое задание в логове врага. Да отомстит Всевышний за его кровь и кровь всех евреев, отдавших свою жизнь за наше право жить на Земле Израила!..



Яков Марвица



Контактный телефон МОРЕ "Геула":
(03) 960 0557

Адрес: Кфар-Хабат, п/я 819, Израиль
geula@geula.org, архив: www.geula.org

Ответственный редактор: Михаэль Гоцель
Ред. коллегия: А. Риман, Ш. Фортман, Э. Элкин

У вас до сих пор нет чудесного доллара Ребе?

У нас есть такой доллар для Вас! Каждый из вас кто пожертвует 770 шекелей на поддержку деятельности МОРЕ "Геула" получит доллар с благословением Ребе шлита Короля Мошиаха.

(03) 909 3894